

习近平给“科学与中国”院士专家代表回信强调

# 带动更多科技工作者支持和参与科普事业 促进全民科学素质的提高

新华社北京7月21日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平7月20日给“科学与中国”院士专家代表回信，对科技工作者支持和参与科普事业提出殷切期望。

习近平在回信中说，多年来，你们积极参加“科学与中国”巡讲活动，广泛传播科学知识、弘扬科学精神，

在推动科学普及上发挥了很好的作用。

习近平指出，科学普及是实现创新发展的重要基础性工作。希望你们继续发扬科学报国的光荣传统，带动更多科技工作者支持和参与科普事业，以优质丰富的内容和喜闻乐见的形式，激发青少年崇尚

科学、探索未知的兴趣，促进全民科学素质的提高，为实现高水平科技自立自强、推进中国式现代化不断作出新贡献。

2002年12月，在周光召、路甬祥等院士专家倡议下，中国科学院联合中宣部等单位共同发起“科学与中国”院士专家巡讲活动，至今已在全国开

展科普活动2000余场次。近日，20名发起和参与“科学与中国”巡讲活动的院士专家代表给习近平总书记写信，汇报巡讲活动开展以来取得的成绩，倡议启动“千名院士·千场科普”行动，凝聚院士专家群体的力量，为加强国家科普能力建设、加快实现高水平科技自立自强作出更大贡献。

外交部发言人表示

## 日本军国主义发动细菌战的恶行铁证如山

新华社北京7月21日电(记者成欣)外交部发言人毛宁21日说，日本学者披露的日本官方资料再次表明，日本军国主义发动细菌战的恶行铁证如山，不容否认和抵赖。日方应认真倾听国内外的正义呼声，切实正视并深刻反省日本军国主义侵略历史，消除遗毒，不要重蹈历史覆辙。

当日例行记者会上，有记者问：据报道，日前有日本学者首次从日本厚生劳动省文件中发现曾对华发动细菌战的731部队职员表等官方文件，其中详细记录了该部队结构、队员姓名和职衔，包括日本细菌战元凶、731部队首任队长石井四郎的相关资料。中方对此有何评论？

毛宁表示，第二次世界大战期间，侵华日军公然违反国际法，对中国人民发动了令人发指的细菌战，进行了惨无人道的人体活体试验，犯下了反人类的滔天罪行。“日本学者披露的日本官方资料再次表明，日本军国主义发动细菌战的恶行铁证如山，不容否认和抵赖。”

“我们赞赏日本国内有识之士揭露和直面历史真相的勇气。日方应认真倾听国内外的正义呼声，切实正视并深刻反省日本军国主义侵略历史，消除遗毒，不要重蹈历史覆辙。”她说。

美国官员表示

## 乌克兰正在使用美国提供集束弹药

新华社华盛顿7月20日电 美国国家安全委员会战略沟通协调员约翰·柯比20日说，乌克兰正在使用美国提供的集束弹药。

柯比当天向媒体吹风时表示，美方从乌方得到初步反馈，乌方正在“有效”使用集束弹药，对俄方防御阵型和操作产生影响。

美国政府本月7日宣布向乌克兰提供新一批军事援助，其中包括被美国法律划归为违禁类别的大杀伤力集束弹药。美国国防部官员和乌克兰军方人员13日说，美国提供的集束弹药已运抵乌克兰。

美国向乌克兰提供集束弹药在国际社会引起广泛争议和担忧。多家人权组织批评美国这一决定，并警告使用集束弹药将造成更多平民伤亡。

另据俄媒16日报道，俄罗斯总统普京表示，如果有人对俄方使用集束弹药，俄方保留采取对等行动的权利。俄罗斯国防部长绍伊古表示，俄罗斯、美国和乌克兰都未加入《集束弹药公约》，但俄罗斯明白这种弹药对平民可能造成的威胁，所以之前和现在都没有在特别军事行动中用过。据绍伊古介绍，俄罗斯配备了集束弹药，其效力远超美国，种类也更多。

所谓集束弹药，是将数量达十余枚甚至数百枚的小型弹药集合在一起制成的机载炸弹或火炮炮弹等，投放后会在空中大范围释放小炸弹，在接触地面时或之后引爆。但这些小炸弹也可能无法正常引爆，变成哑弹，从而对散落地附近民众构成长期威胁。

集束弹药比普通弹药杀伤力更强，造成平民伤亡可能性更大。美军曾在越南战争、海湾战争、科索沃战争、阿富汗战争、伊拉克战争中使用集束弹药，造成大量民用设施损毁、众多平民死伤。



## 沉浸式体验让留学生感受中医药魅力

7月20日，在中国石油大学(华东)沉浸式中医药文化体验中心，留学生在体验中药香囊制作。

山东省青岛市黄岛区卫健部门

依托辖区中医药诊疗资源，与中国石油大学(华东)合作，在国际教育学院设立沉浸式中医药文化体验中心，定期安排中医医护人员为留学生开展中

医诊疗、中医茶饮、拔罐、刮痧、八段锦、耳穴压豆等特色中医药诊疗服务，让留学生体会中医药文化的魅力。

新华社记者 郭绪雷 摄

## 开创我军党的领导和党的建设新局面 为实现建军一百年奋斗目标提供坚强政治保证

(上接第一版)持续推进全面从严治党、全面从严治军，着力解决各级党组织在坚持党对军队绝对领导、抓备战打仗能力、落实管党治军政治责任等方面存在的突出问题，为实现建军一百年奋斗目标提供坚强政治保证。

会议传达学习了习总书记重要指示。中共中央政治局委员、中央军委副主席何卫东出席会议

并讲话，要求深刻认识习总书记引领我军党的建设取得的历史性成就，认真学习领悟习总书记关于我军党的领导和党的建设重要论述，锚定建军一百年奋斗目标全面加强我军党的建设，夯实坚定拥护“两个确立”思想政治根基，全面深入贯彻军委主席负责制，集聚提高备战打仗能力强大力量，注重抓高层强基层全面固

组织体系，坚定不移持续正风肃纪反腐，不断提高我军党的领导和党的建设质量。

会议讨论了有关问题，15个单位作了交流发言。

中央军委委员刘振立、苗华、张升民出席会议。军委机关各部委、军委各直属机构、军委联指中心、各战区、各军兵种、军委各直属单位、武警部队有关负责同志等参加会议。



## 旅韩大熊猫“福宝”3岁啦

7月20日，在位于韩国京畿道龙仁市的爱宝乐园，大熊猫“福宝”

当日，在韩国出生的大熊猫“福

宝”迎来3岁生日，园区制作了由竹子和胡萝卜组成的“蛋糕”为其庆生。

新华社/纽西斯通讯社

◆广告

## 河南得正拍卖公告

受委托，我公司定于2023年7月31日上午10时在平顶山市新华区建设路与凌云路交叉口西北角凌云优选酒店7楼会议室依法定程序公开拍卖：

- 1.大庄实业拟处置废旧资产项目(保证金15万元)；
- 2.力源化工拟处置房屋建筑物项目(保证金20万元)；
- 3.田庄选煤厂拟处置废旧物资项目(1号标的保证金5万元、2号标的5万元)；
- 4.十一矿拟处置废旧皮带项目(保证金5万元)。

标的详细资料、竞买人资格要求及竞买须知，请到我公司咨询，资质审核合格后方可报名，上述标的以存放地实物现状为准，以此进行拍卖。有意竞买人请实地踏勘。

报名起止时间：自公告之日起至2023年7月28日17:00

标的展示地点：标的物所在地

联系电话：19937525210、15617391013

公司地址：平顶山市新华区西市场街道凌云路与三七街交会处西50米长大厦307房间

河南得正拍卖有限公司

2023年7月22日

## 拍卖公告

我公司接受委托，定于2023年7月29日9时整，在我公司拍卖厅举行拍卖会，依法定程序对位于平顶山市十六中西街与黄金路交叉口区域部分房屋进行公开拍卖，保证金50万元至120万元。

该拍卖标的部分正被使用，请相关优先购买权人及时与我司联系，核实优先权人身份，办理拍卖会报名手续，参加竞买。如优先权人在报名截止时间前，未办理拍卖会报名手续，则视为主动自愿放弃同等条件的优先购买权。

标的详细资料请到我公司查阅。有意竞买者，竞买保证金在报名截止时间前到达指定账户后，请携带有效

身份证明，于拍卖会前到我公司签署完毕相关资料，办理拍卖会报名手续，参加竞买。竞买不成功或拍卖会因故延期或取消，保证金全额无息退还。

报名截止时间：2023年7月28日16时止(以保证金到达指定账户为准，逾期到达的，不接受报名)

标的展示时间：自公告之日起至报名截止时间

标的展示地点：标的物所在地

联系电话：0375—2912939；18737544915(工作时间拨打)

公司地址：河南省平顶山市中兴路工行大厦20楼

公司网址：www.baocaiauction.com

河南省宝财拍卖有限公司

2023年7月22日

# 全面推进美丽中国建设，加快推进人与自然和谐共生的现代化

——论学习贯彻习近平总书记在生态环境保护大会上重要讲话

人民日报评论员

“建设美丽中国是全面建设社会主义现代化国家的重要目标”。在全国生态环境保护大会上，习近平总书记从党和国家事业发展全局的高度，系统部署了全面推进美丽中国建设的战略任务和重大举措，强调“把建设美丽中国摆在强国建设、民族复兴的突出位置”，要求“以高品质生态环境支撑高质量发展，加快推进人与自然和谐共生的现代化”。

良好的生态环境是最公平的公共产品，是最普惠的民生福祉。新时代以来，在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，在习近平生态文明思想的科学指引下，生态文明建设从理论到实践都发生了历史性、转折性、全局性变化，万里河山更加多姿多彩。同时，也必须清醒看到，我国生态环境保护结构性、根源性、趋势性压力尚未根本缓解，生态环境稳中向好的基础还不稳固，生态环境质量同人民群众对美好生活的期盼相比，同建设美丽中国的目标相比，同构建新发展格局、推动高质量发展、全面建设社会主义现代化国家的要求

相比，都还有较大差距，生态文明建设仍处于压力叠加、负重前行的关键期。在强国建设、民族复兴的新征程上，必须深入贯彻习近平生态文明思想，坚持以人民为中心，牢固树立和践行绿水青山就是金山银山的理念，保持战略定力，增强历史主动，全面推进美丽中国建设，加快推进人与自然和谐共生的现代化，这样才能让中华大地蓝天永驻、青山常在、绿水长流。

今后5年是美丽中国建设的重要时期。必须把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神和党中央决策部署上来，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，坚决做到“两个维护”，牢记“国之大者”，进一步激发做好生态环境保护工作的强大动力，聚焦问题、知难而进，以“时时放心不下”的责任感、积极担当作为的精气神，扎实推进生态文明建设，加快建设美丽中国。必须深刻认识到，只有持续深入打好污染防治攻坚战，加快推动发展方式绿色低碳转型，着力提升生态系统多样性、稳定性、持续性，积极稳妥推进碳

达峰碳中和，守牢美丽中国建设安全底线，健全美丽中国建设保障体系，推动城乡人居环境明显改善、美丽中国建设取得显著成效，才能以高品质生态环境支撑高质量发展。

全面推进美丽中国建设，就要不折不扣贯彻落实党中央决策部署。持续深入打好污染防治攻坚战，要坚持精准治污、科学治污、依法治污，保持力度、延伸深度、拓展广度，深入推进蓝天、碧水、净土三大保卫战，持续改善生态环境质量。加快推进发展方式绿色低碳转型，要坚持把绿色低碳发展作为解决生态环境问题的治本之策，加快形成绿色生产方式和生活方式，厚植高质量发展的绿色底色。着力提升生态系统多样性、稳定性、持续性，要加大生态系统保护力度，切实加强生态保护修复监管，拓宽绿水青山转化金山银山的路径，为子孙后代留下山清水秀的生态空间。积极稳妥推进碳达峰碳中和，要坚持全国统筹、节约优先、双轮驱动、内外畅通、防范风险的原则，落实好碳达峰碳中和“1+

N”政策体系，构建清洁低碳安全高效的能源体系，加快构建新型电力系统，提升国家油气安全保障能力。守牢美丽中国建设安全底线，要贯彻总体国家安全观，积极应对各种风险挑战，切实维护生态安全、核与辐射安全等，保障我们赖以生存发展的自然环境和条件不受威胁和破坏。健全美丽中国建设保障体系，要统筹各领域资源，汇聚各方面力量，强化法治保障，完善绿色低碳发展经济政策，推动有效市场和有为政府更好结合，加强科技支撑，打好法治、市场、科技、政策“组合拳”，为美丽中国建设提供基础支撑和有力保障。

环境就是民生，青山就是美丽，蓝天也是幸福。真抓才能攻坚克难，实干才能梦想成真。新征程上，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的二十大精神，深入贯彻习近平生态文明思想，全面推进美丽中国建设，加快推进人与自然和谐共生的现代化，坚持不懈、奋发有为，确保党中央决策部署落到实处、见到实效，我们就一定能绘出美丽中国的新画卷，让天更蓝、山更绿、水更清、环境更优美。(新华社北京7月21日电)